

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

******* Μεθαύριο Κυριακή 15 Ιανουαρίου, η μνήμη του αξέχαστου Παναγιώτη (Πίτερ) Θεοφίλου θα τιμηθεί στον Ιερό Ναό της Αγίας Ευφημίας, με βετές μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του.

Θα μπορούσα να γράψω πολλά αν είχα τον απαιτούμενο χώρο για τον Παναγιώτη Θεοφίλου, που είχα την τιμή να γνωρίσω και να παρακολουθήσω από κοντά σαν ένα κορυφαίο ιστορικό παροικιακό παράγοντα. Ο οποίος άφησε ανεξίτηλο στίγμα του με την μεγάλη προσφορά στα παροικιακά δρώμενα, κυρίως σαν πρόεδρος για πολλά χρόνια της Ενορίας Κοινότητας Μπανκστάουν «Αγία Ευφημία» και της Διακοινοτικής Επιτροπής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Εντιμος, ειλικρινής, φιλοπρόοδος, Κύπριος πατριώτης από την Λεμεσό, αγωνιστής για την ανεξαρτησία της χώρας του σαν έφηβος και ευφύεστατος στον επαγγελματικό τομέα του σαν μετανάστης. Ανέλαβε την προεδρία της Ενορίας Κοινότητας Μπανκστάουν σε μια εποχή που ο φορέας δεινοπαθούσε και αμέσως άρχισε την εκστρατεία του για να εξασφαλίσει το μέλλον της με ένα μελετημένο χρονοδιάγραμμα δημιουργίας.

Αφού συγκρούστηκε με την τράπεζα για την ασύμφορη σχέση της με την Ενορία Κοινότητα, ο Παναγιώτης Θεοφίλου έβαλε στην κορυφή των προτεραιοτήτων της την δημιουργία ενός Κολλεγίου και αγόρασε γειτονικό οικόπεδο. Όταν το ανακοίνωσε στον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό, χαριεντιζόμενος τον ρώτησε αν θα το χρησιμοποιήσει για να καλλιεργήσει ντομάτες: «Όχι, Σεβασμιότατε, το αγорάσαμε για να κτίσουμε κολλέγιο», απάντησε ο ακραιφνής Έλληνας Παναγιώτης Θεοφίλου. Που βοηθούσε τα παιδιά φτωχών οικογενειών να μάθουν Ελληνικά χωρίς οι γονείς τους να πληρώνουν δίδακτρα ή έστω μειωμένα για πολυμελείς οικογένειες.

Ο Παναγιώτης Θεοφίλου, που πίστευε στη συμφιλίωση της Αρχιεπισκοπής με την Κοινότητα, συνέβαλε πολύ με την συμπαράσταση ενός άλλου κορυφαίου παροικιακού ηγέτη, τού Χάρη Δανάλη, να πεισθεί ο μακαριστός Στυλιανός πως η συμφιλίωση ήταν μονόδρομος για την ομόνοια στην παροικία που απολαμβάνουμε σήμερα χωρίς «παπαδικούς» και «κοινοτικούς» αντίπαλους.

Με την απώλεια τού Παναγιώτη Θεοφίλου πριν 6 χρόνια δυστυχώς σταμάτησε

Αφού συγκρούστηκε με την τράπεζα για την ασύμφορη σχέση της με την Ενορία Κοινότητα, ο Παναγιώτης Θεοφίλου έβαλε στην κορυφή των προτεραιοτήτων της την δημιουργία ενός Κολλεγίου και αγόρασε γειτονικό οικόπεδο.

η προσωπική επαφή μου με την Ενορία Κοινότητα Μπανκστάουν. Όμως, θέλω να πιστεύω πως οι σημερινοί ηγέτες της συνεχίζουν με επιτυχία το μεγάλο έργο που άρχισε και εδραίωσε ο πραγματικά αξέχαστος Παναγιώτης Θεοφίλου.



******* Η Qantas επανήλθε το 2023 στην κορυφή της λίστας σαν η πιο ασφαλής αεροπορική εταιρεία σε όλο τον κόσμο, με δεύτερη την Air New Zealand. Υπενθυμίζουμε ότι η Qantas ήταν για πολλά χρόνια η πιο ασφαλής αεροπορική εταιρεία σε όλο τον κόσμο μέχρι το 2022 όταν κέρδισε τον τίτλο η Air New Zealand.

Στην Τρίτη θέση βρίσκεται η Etihad Airways και ακολουθούν οι Qatar Airways, Singapore Airlines.

Να προσθέσουμε ότι η Ολυμπιακή Αεροπορία δεν βρίσκεται στις πρώτες 20 ασφαλέστερες αεροπορικές εταιρείες στον κόσμο.

******* Το σίριαλ με τα πυρηνικά υποβρύχια συνεχίζεται, καθώς δύο κορυφαίοι αμερικανοί γρουσιαστές έστειλαν επιστολή στον πρόεδρο Μπάιντεν ζητώντας να σταματήσουν οι ΗΠΑ τις πωλήσεις πυρηνικών υποβρυχίων σε ξένες χώρες, γιατί τα χρειάζεται το πολεμικό οπλοστάσιο των ΗΠΑ.

Αντί η κυβέρνηση Αλμπανίτζι να ευχαριστήσει τις ΗΠΑ που θα πληρώσουν τα νέα υποβρύχια για να εξοικονομήσουμε \$180 δις, τόσο ο πρωθυπουργός, όσο και ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης επιμένουν πως η Αυστραλία θα αγοράσει τα υποβρύχια επειδή έχει ανάγκη την πυρηνική τεχνολογία για να τα κατασκευάζει στην Αυστραλία.

Με λίγα λόγια, δεν έχουμε να φάμε με εθνικό χρέος σχεδόν ένα τρις δολάρια και θέλουμε ραπανάκια για την όρεξη!

Τουλάχιστον, ας πουν στον λαό τους που θα πληρώσει το κόστος, ποιος είναι

ο εχθρός που θα κατατροπώσουμε με τα υπερσύγχρονα υποβρύχια. Οι αμερικανοί πολιτικοί είναι πιο ειλικρινείς και δεν κρύβουν πως εχθροί τους είναι η Κίνα και η Ρωσία, προετοιμάζονται για μια πιθανή σύγκρουση και καλά κάνουν. Εγώ προσωπικά δεν πιστεύω ότι η Ρωσία και η Κίνα θα σπαταλήσουν όπλα και χρήματα για να επιτεθούν σε μια χώρα 25 εκατομμυρίων, όταν απειλούνται από την μεγαλύτερη στρατιωτική δύναμη στον κόσμο. Η οποία έχει αναλάβει την προστασία και της Αυστραλίας.

Και το ανέκδοτο είναι πως ενώ η Αυστραλία δεν κατασκευάζει πια αυτοκίνητα, φιλοδοξεί να κατασκευάζει πυρηνικά υποβρύχια. Αφού βέβαια λύσαμε όλα τα κοινωνικά και οικονομικά μας προβλήματα και οι εξαγωγείς μας προσεύχονται μέρα – νύχτα να ξαναρχίσουν οι εμπορικές σχέσεις με την Κίνα.

******* Στα επόμενα 10 χρόνια αναμένεται πως ο πληθυσμός της Αυστραλίας θα είναι μικρότερος και πιο γηρασμένος από όσο έλεγαν οι προβλέψεις πριν την Πανδημία τού κορωνοϊού.

Σύμφωνα με μελέτη, ο πληθυσμός της χώρας μας θα αυξηθεί ελάχιστα από 25,7 εκατομμύρια στις 30 Ιουνίου 2021 στα 29,9 εκατομμύρια στις 30 Ιουνίου 2033.

******* Παρόλο που υπόσχέθηκα στον εαυτό μου να μην σχολιάσω τον πόλεμο στην Ουκρανία γιατί με κούρασαν οι ανοπίες τους, δεν μπόρεσα να το αποφύγω επειδή θέλω ν' αγιάσω και δεν με αφήνει ο διάβολος. Ο Πούτιν πρότεινε στον Ζελνίτσιν δύο εβδομάδων ανακωχή, αλλά ο Ουκρανός απέρριψε την πρόταση με την δικαιολογία ότι ο Πούτιν χρειάζεται την ανακωχή για την ανασύνταξη των στρατιωτικών δυνάμεών του. Αυτή τη φορά ο Ζελνέτσιν μάλλον έχει δίκιο, αλλά αν υποθέσουμε ότι κάθε μέρα σκοτώνονται 500 άνθρωποι, σε δύο βδομάδες ανακωχής θα σωθούν 7000 ψυχές. Εγώ δεν πιστεύω ότι την απόρριψη αποφάσισε ο Ζελνέτσιν, αλλά οι Αμερικανοί που δεν νιάζονται πόσοι Ουκρανοί και Ρώσοι θα σκοτωθούν. Μήπως νιάζονταν οι Αμερικανοί πόσα παιδιά τους σκοτώθηκαν στην Κορέα, στο Βιετνάμ, στο Ιρακ και όπου αλλού εισέβαλαν; Θα λυπηθούν, λοιπόν, τις χιλιάδες Ουκρανούς και Ρώσους που θα χάσουν τα παιδιά τους;